

Pojedini brojevi:	Mjesečna pretplata:
U Beogradu i u krajevima zapadno od 6. i 7. kr. Gata po cijeni od 8 halera	U Beogradu i u krajevima zapadno od 6. i 7. kr. Gata po cijeni od 2.50
U Hrvatskoj-Sloveniji, Bosni-Hercegovini i Delmatiji po cijeni od 10 halera	U Hrvatskoj-Sloveniji, Bosni-Hercegovini i Delmatiji 3.00
Izvan ovog područja po cijeni od 12 halera	U inostranstvu 4.50
Oglasi po ciljeniku.	

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 82.
Uprava i primanje pretplate Topličin venac broj 21. Telefon broj 28.
Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon br. 245.

Ratni izvještaji.

Izvještaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 20. oktobra.

Zapadno od ohridskog jezera osujećen je jedan francuski napadaj koncentričnom vatrom savezničkih baterija. Inače nema ništa da se javi.

Načelnik glavnog stožera.

Blamirana Engleska.

Posljednje njemačke pobjede na ulazu u riški zaliv više su nego što se misli događaj, koji se ne tiče samo Rusije. Rastrovano bivše rusko carstvo jedva je još trebalo ovu sjajnu sa kopna i mora provedenu akciju, a da se potpuno i konačno razvali. Proces raspadanja istočnog saveznika sporazumnih sila, koliko je već napredovao, da tu ne igra ulogu manje ili više nesreće, jer najljući neprijatelj Rusije radi i razvaljuje u zemlji samoj sa jednakim uspjehom i efektom kao i njemački topovi. Zato je njemački napad preko ostrva Oesel i Dagö upravljen moguće više prema Engleskoj, nego li prema Rusiji. Ovim njemačkim preduzećem na moru protiv Rusije, izgubila je Engleska i posljednji sjaj svoje moći na morima. Gospodstvo Engleske u Sjevernom ili Istočnom moru spadalo je među one snove londonske gospode, koje su oni nastojali sa mnogo riječi, ali sa nepotpunim djelima ostvariti. Do dana današnjega ostala je nepotvrđena vijest, da je Engleska u želji da pomogne svom istočnom savezniku zaposjela Aalandska ostrva, kod čega je Rusija bila i opet samo prividni razlog za jednako slavičnu kao i sebične ciljeve i prohtjeve Engleske. Zaposjedništvom Aalandskih ostrva htjela je Engleska da pritekne u pomoć Rusiji, ali ova „pomoć“ jednako kao i gospodstvo u Istočnom moru nije se ostvarilo. Ove osnove jakim je udarcem uništilo njemačko vojno vodstvo i zbog toga vlada u krugovima sporazumne gospode velika zabrinutost.

Engleska je u prvom redu i opet blamirana. Ova velika blamaža pridružuje se kao ironični finale svim ostalim neprijateljstvima, koje je ovaj svjetski rat već priredio gospodi londonske City. Više nego ikada posljednjim je događajima engleska flota postala legendom, koje se više ne će plašiti ni mala djeca. U početku rata vjerovali su u ovu prijevartu barem svi prijatelji sporazuma, ali danas zna svako, koliko treba da još vjeruje ovoj priči. Engleske flote više nema, i ako ona još postoji, to je ona prestala da bude uspješno ratno oruđe. Dok je još postojalo dardanelosko preduzeće, čula je barem javnost tada ili kada makar nešto o pomorskoj ubojnoj snazi, kojom je Velika Britanija nastojala da ost-

Holandsko-skandinavski predlog za mir. Iskrccavanje njemačkih četa na ostrvu Dagoe. Topnička bitka pred Soissonsom.

Dr. Boža S. Nikolajević:

Dve Srbije.

Od godine 1459, kada je ostatak srpske države (despotovine) potpao konačno pod Turke, pa sve do Prvog Ustanka, g. 1804., narodni se život bješe sasvim pritažio, svuda je nastalo čutanje i mrtvilo, sve je onjelo i pogružilo se, kao priroda u poznju, močarnu jesen...

Tmašti, olovni oblaci prekriliše nebo nad Srbijom, bez najbledijeg zračka utjehe i nade. Njive i livade opustješe, samo su još gavranovi graktali povrh njih. Bežljudna su sela trulila na sivoj izmaglici, nije se čuo žubor potoka, ptice nisu više cvrkutale. Ni pijetla — da oglasi zoru, ni zvona — da pozove na večernje!...

Ljudi su se odmetali u hajduke. Nejač, ženskadija i starci skrivali se u nedohodne zbjegove ili se pribijali uz zabačene manastire, koji su tada jedini bili žiže i središta srpske narodne svijesti.

Teški su to bili dani, koje je naš narod preživljavao, i silna su bila iskašenja, kojima je morao odoljevati. Ali ga je vjera spasila. Kada je država tvorevina Stevana Nemanje i njegovih potomaka propala, ostalo je u srpskom narodu ono, što nikakva fizička sila nije mogla uništiti: ostala je vjera.

Srpski je narod vjerovao, i samo tome ima se pripisati, što se natušeno nebo srpsko, koje nam je kroz čitava stoljeća prijeto vječnom tamom i propašću, počelo ipak vedriti. Zaslruven dole mrklim mrakom, vidik se stao rasvijetljivati i štići. Zemlja se budila iz vjekovnoga mrtvog sna.

Prozet vjerom i božanstvenim samopožrtvovanjem, prenuo je Srbini. Buknuše šumadijski Ustanci, a rodoljublje i junaštvo, koje je srpski seljak razvio tada, zadivilo je cio svijet. Znameniti njemački historičar Leopold Ranke, opisujući oba naša Ustanka, ističe ih kao uzorit primjer narodne energije, viteštva i nacionalne svijesti. Srpski narod je pod Karagjorgijem i Milošem, u cjelokupnosti svojoj, ispoljio karakterne crte i vrline, koje se sretaju samo u istoriji klasičnih Jelina i Rimljana...

Docnije, na žalost, te vrline sve više su se gubile, osobito po varošima. U seljačkoj masi one su se još i očuvale, te od vremena do vremena urodiše jedrim plodom (u Balkanskom Ratu, na primjer); ali su kod inteligencije bile u toliko redje. Usjevi, koje naši pretci sijahu prije stoletni i više godina, dali su ovdje mršavu žetvu. To potiče čud, što naše varoško stanovništvo nije čisto, nego je izmješano najviše s cincarskim i vlaškim elementom; a poglavito i zato, što se na zdravim i čvrstim temeljima, koje je novoj srpskoj državi bio položio njen genialni tvorac Miloš Obrenović, izdala postupno jedna nesolidna politička zgrada.

Neposredno s tim obrazovala su se u toku godina dva srpska tipa. Prvi se nije još izopacio, nije postao materijalist, ni čifta. On je iskren, otvoren, voli zemlju, oduševljava se slavnom prošlošću, vjeruje u budućnost otadžbine i vezan je za nju srcem poštena čovjeka i rodoljuba. Drugi je neistinit, pritvoran, izigrava patriotu, gleda samo svoj interes i „laže dva cara“.

U našim se danima ovaj tip toliko namnožio, kao kad u voćnjaku proganju gušjenice. Naročito su ga krupni događaji izbacivali na površinu, ali ga je, ranije, javno mnijenje koliko-toliko trijebilo i suzbijalo. U sadašnjem ratu pak, kad je bio ugrožen opstanak zemlje, on je, koristeći se opštom zabunom i panikom, digao sasvim glavu, razuzurio se i uzeo maha.

Dok je zemlja propadala, taj tip je udešavao karabice, podvaljivao, kralo i bogatio se. Srpski je vojnik na Drini jeo hleb od pijeska i mrluno se u pocjepanim, trulim opancima, po kiši i snijegu, košen od neprijateljskih topova i domaćih boleština u podjednakoj mjeri. Bogataši Srbije vršili su tada maroderstvo nad rođenom vojskom i u svojstvu liferanata oslobadjali se vojne obaveze. Pa ipak nijedan vojnik nije paradiro s patriotizmom, kao što su oni činili i čine još uvijek.

Okupacija naše otadžbine objelodanila je još jasnije svu stranu bezočnost ovih individua.

Jedan dio njihov strugnuo je blagovremeno u neutralnu Švajcarsku, da pred neobavještenom Evropom simulira obeskupčenu i patričku srpsku inteligenciju; drugi je ostao ovdje i uspješno pomiruje najsuprotnije pojmove: izvlači iz okupacije lijepu vajdicu, na štetu svojih sugrađana i bližnjih, i u isto vrijeme izdaje se za rodoljuba!

Kad im zderete masku s lica, zapanjice vas moralna rugoba tih društvenih kameleona. Na jedan način, samo njima svojšten, oni dolaze i danas, kao nekad, do svih mogućih koncepcija i povlastica, puze i temenaju pred „nadležnima“, a iza leđa ih grde, opadaju i zauzimaju stav „patriotskih stradalnika“. Ako radite kakav pošten posao, zaslužujući našu hleb sebi i porodici, oni su uvijek spremni da osumnjice vašu ispravnost. Pljačkaju vas na svakom koraku, deru vam kožu, i sumnjičeći druge preporučuju sebe i ovdje i tamo! Ranije su bili neispravni prema slobodnoj otadžbini, pa su takvi i prema njenom sadašnjem gospodaru.

Njih je danas puna i Srbija i Švajcarska. Uvijek im je bilo dobro, u miru i ratu. Njima je rat — bra! U Švajcarskoj, oni su se porazmještali po raznim ustanovama Crvenoga Krsta, biroima i kancelarijama, razbaskarili se u toplim zavjetrinama i ugodnim sinekurama, pa na račun onih, što ginu na solunskom bojištu, kuju planove o Velikoj Srbiji — krađa fondove, iz kojih treba da održavaju golu dušu srpske udovice, samohrane majke, invalidi i siročad srpska. Dok ova nesrećna zemlja ne bješe još propala, od patriotske dernjave tih amoralnih kreatura niste mogli sokakova preći. Oni su sazivali patriotske zbrojeve, bratimili se s oficirima srpskim, nosili bakljade, priredjivali bankete i t. d.

Poslije sloma državnog, oni su mudro požurili, da se dodvore i prilagode novome stanju. Pa su u tome i uspjeli brzo. Kad ih niko ne vidi i ne čuje, oni raznose glasove o izmišljenim pobjedama, ispruju se i patriotski se rebre pred ženama i djecom, a pred mjerodavnima savijaju grbaču, uvijek gotovi, da radi ličnoga čara i čelipira učine i takve ustupke, koji se kose s časću. Njima je čak propast otadžbine prilika za zaradu. Oni su snabdjeveni svima mogućim legitimacijama, uživaju sve olakšice, putuju raznim poslovima u Peštu i Beč. Mlad, i užireni, oni su i danas „nesposobni“ za vojsku! Oni i sada „zabušnjaju“ i podvaljuju, kao što su nekad podvaljivali onim istim srpskim oficirima, s kojima su se grlili i cmakali, a koji sada žrtvuju svoje lijepe, idealne živote — za njih, za tu nezahvalnu, lažljivu, podlu i nitkovsku Srbiju...

Ali osim te negativne Srbije ima druga jedna, pozitivna Srbija — Srbija besmrtnih predaka naših, svjetla i moralna, nesrećna ali junačka. Ona je malna valjanosti sinova. Ona je naš najljući bol i najdraža utjeha naša. To je Srbija iz narodnih pjesama, u kojoj Kosovo i šumadijski Ustanci još traju, koja još uvijek lije krv najbolje djece svoje. I možda baš zato, što je dobra i što vrijedi — možda je baš zato tako nesrećna, tako tragična!

Tragična je i nesrećna, jer je prevarena. Nju — dobru Srbiju — obmanula je rdjava Srbija; a i oni,

rača pretrča u kafanu i upita, ali im kelner reče, da je do malo časa tu bio g. Nušić i g. Dobrica... Otišli su u pravcu „Pozorišne kafane“.

Nušić i Dobrica već su bili stigli do Pozorišne kafane, gde zatekoše „pokojnika“ da kao obično čita novine.

— Ama je si li ti to? Je si živ za ime Boga, ovinu se Nušić pokojnik oko vrata. Ovaj ne znajući, šta to sve ima da znači, gledaše ga začudjeno. A Nušić nastavi.

— Pa mi smo bolan čuli, da si umro; celu smo varoš obišli, tražeci te... Cela varoš gotovo zna o tome... O, samo kad si živ!

A Dobrica stao u stranu, pa oči „zabudjenja“ sav se tresu i briše suze.

U tom stigoše i ostali. Nušić neda nikom da priđe, kao da ga je on vaskresao iz mrtvih, a ne u neku ruku živog proglasio mrtvacem.

Jedva se razabraše. Nušić im priповeđi, kako je za njegovu smrt čuo čak na Vračaru, kod kafane „Resnika“.

Dobrica to potvrdi.

I onda nastade jedno veselje — za zdravlje.

— O, brate, pa ovo mi izgleda kao neka daća živom čoveku, veli Nušić... — Ama, meni izgleda, Branislave, da si ti to sve zamesio, veli Sretenović. Čekaj, pronaći ću ja to.

— Bog s' tobom Miko, pa zar bi ja to tebi? iščudjava se Nušić... — Pa zar bi on tebi?.. Dodaje Dobrica... — E dobro zdravlje, i neka nam je na zdravlje!... Osvanulo se. U neko tloba noći Nušić predloži, da se upali roštana sveća na stolu,

— Ostavite molim vas, prenevolji se Nušić. Umro siromah Mika Sretenović, pa žurimo do kuće, da utešimo onaj jednu ženu, decu i da sedimo tamo, da ga čuvamo.

— Jest, dodade Dobrica. Umro Mika, nego šta mi banku, da mi se nadje... Gospodja Dobričina, stajša za frenulak kao okamenjena, za tim uletu li sobu, i brzo se vratu noseći banku i vakajuci se. Siromah! Siromah! I čisto odgura Dobricu i Nušića: „Idite, idite, a efo i mene malo posle!“

On, obojica izaljšoše iz kuće, i s mejući jedan drugog da pogledaju u oči, pa kad već malo poodmakoše, stetoše se pogledima.

— E, ovo ti je dobro, ovo je slavno! Dobaci Dobrica Nušiću.

Stigoše do Nušićeve kuće, a on je onda sedeo u kući Djoke Dimovića, na kraju „Zetske“. Kod kuće ne zastadoše gospodju, nego samo gazdaricu od kuće. Nušić udje u stan, uze kaput, i kako pri izlasku srete gđu Dimovičku on joj dobaci:

— Molim vas, kažite Dari kad dođe, da sam došao, uzeo kaput i odmah otišao. Umro Mika Sretenović, pa sad žurim tamo, i odjuri sa Dobricom na ulicu.

Gđju Dimović kao da grom pogodi, i ostade gledajući za njim.

Sad se obojica uputiše dorčolskoj osnovnoj školi, gde je tada Sretenović radio kao učitelj, da ga potraže, i da s njim, koga su proglasili za mrtvog setaju kroz varoš, da vide šta će se dešavati. Međjutim, Milo je prošlo već četiri sata, Sretenović je izišao iz škole, i po običaju navratio kući, i onda krenuo u varoš.

Za to vreme u Zetskoj ulici, i u celoj Skadarliji beše već pakao glas, da je umro Mihailo Sretenović. Čika Gavra Jovanović, stari beogradski restorater i hotelijer, onda je držao kafanu „Bums keler“. I on beše saznao za smrt Mikinu, i opanoj nekolicini gostiju, koji su se zatekli u njegovoj kafani, fočio je ruziku, za dušu dobrom Miki, i kroz suze se vakjao. Siromah Mika! Siromah Mika, Bio je dobričina, pa mu eto, laka smrt bila. Na jedanput. Potrefio ga slag. A bio je mršav čovek, i onda to znači, šta i mene može da trefi slag... Dela još po jednu... Bog da ga prosti, i laka mu zemljica. I oni produžuju daču.

Da svratimo njegovoj kući, predloži Nušić, i skrenuše u „Kapetan Mišinu“ ulicu.

— A gdje je Mika? doviknu on, čim stupi na kućni prag.

— Otišao u crkvu, ošali se gđja Sretenovička. Znače gdje je u „Pozorišnoj kafani“.

— Pa ova ništa nezna, dobaci on Dobrici. Hajdemo brzo...

— Kud žurite?... Sta je vama?.. — Čučesh!.. Dobaci joj Nušić... i onda se okrete Dobrici. „Sirotu žena, pa ona nezna ništa. I unevši zabunu u kuću krenuše obojica brzim koracima uzbrdo ka „Velikoj Pijaci“.

Gđju Sretenovičku uznemiri ova njihova žurba, i ona isprekidana dobaci vanja, koja izgledaše, da baš nju pogadja, pa jedno vreme razmislijaše, šta da radi... — Ovo nešto nije dobro!.. završi ona rezonovanje, i odluču, da pričeku decu, pa da podje u varoš, da vidi šta je to, i da se nije što dogodilo Miki. Nušić i Dobrica stigoše do „Zlat-

Podlistak.

Milorad M. Petrović:

Anegdote

Iz života srpskih književnika.

Branislav Nušić.

Nušić je toliko poznat, da o njemu na ovom mestu nebi trebali ni reći da progovorimo. Radi jače karakteristike, o njemu mi ćemo izređati nekoliko anegdota iz njegovog života.

On je kao „Bon Akiba“ jednom u „Politici“ napisao „feljton“ „Kako laž raste“. Tu je on bio glavni junak, koji je na jednom kraju varoši izbacio jednu izmišljotinu, koju je posle podne, istog dana slušao na drugom kraju varoši tako uveličanu, da je i sam poverovao da je istina.

To je uradio još jednom.

Daća živom čoveku.

Jednoga dana lumpovali su Nušić i Dobrica Milutinović glumac. Bilo je prevalilo podne i oni se setiše da treba da taknu do kuće.

— Ja moram do kuće, da uzmem jednu banku troška, reči će Dobrica. Iscrpilo se.

— I ja moram, do kuće, da uzmem kaput, jer bliži se veče.

Krenuše obojica, a obojica su sedeli u Zetskoj ulici (sad „Simina“). Prvo svratiliše kod Dobrice. Gospodja Dobričina odmah vide koliko je sati, ali Nušićevo oko to primeti, i njemu odmah sentu u svesti, da je zbuni.

— Hajde, požuri, šta to imaš sa ženom, opomenu na Dobricu.

— Ta polako, kud se žurite, zar vam je malo bilo kafane?

Koji su trebali da je brane — saveznici njeni — ogrešile se o nju. Ona to vidi, i to mora da je tišti i boli.

Pa zašto se još bori? Zašto ne vrati mač u korice?

Jer smatra, da bi to značilo napuštati megdan, a time bi porekla svoju prošlost, istoriju svoju.

Njoj je neumitni usud istorije dosudio, da se prevarena i napuštena bori do kraja i da iskusi sva Hristova stradanja...

Njemačka flota u Finskom zalivu.

Strah u Petrogradu od bombardovanja. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Kopenhagen, 20. oktobra. „Večernje Vremje“ javlja: U Petrogradu kruži vijest, da je jaka njemačka eskadra već ušla u Finski zaliv. Iz straha od bombardovanja prijestonice hiljadama njih bježe iz Petrograda.

Opšta panika u Petrogradu. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

München, 20. oktobra. U Petrogradu osjetno raste panika. Ministarstvo trgovine i pravde ponovo je otpočelo sa svojom selidbom. Iz crkvi i muzeja grozničavo se odnose svi predmeti od vrijednosti. Pri tome se događaju nečuvane krađe. Šteta je ogromna. Mnoge znamenite zbirke prodane su u inostranstvo, tako cijelokupna galerija vojvode Leuchtenberškog prodana je jednoj trgovačkoj kući u Stockholmu. Napušteni domovi se nemilosrdno pljačkaju. Milicija je nemoćna da ovom grabežu stane na put.

Zauzeće ostrva Oesel.

Ozbiljno shvatanje u Petrogradu. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 20. oktobra. „Birzevia Vjedomosti“ javlja, da su Nijemci pri iskrcavanju na Oeselu iznenadili rusku vojsku čitavim nizom novih vojničkih pronalazaka. Oni su se služili novim bombama, koje su napunjene tečnim plinom, poslije eksplozije se razvijaju oblaci dima, koji Nijemce u napadima zakrivljuju.

Da upravni krugovi položaj kao vrlo ozbiljan smatraju svjedoči to, što je u subotu iznenada sazvana konferencija vlade u glavnom stanu, u kojoj je ministar vojni podnio opširan izvještaj o vojničkom položaju.

I s drugih frontova stižu nepovoljne vijesti. Petrogradski brzojavni ured javlja, da na minskom frontu skoro i nema provijanta.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Berlin, 20. oktobra. S ruske granice se javlja: Iz razlaganja „Ruskog Invalida“ se daje izvesti, da je osvojenje ostrva Oesela osujetilo proljetni ratni plan sporazumnih sila na istoku. Jedan dio štampe navlaže, da se vlada preseli u Moskvu. Glavni štampar je smanjen sa 48 časnika i premješten je iz Mohileva u Pskov.

U Petrogradu je došlo do novih anti-američkih demonstracija pred poslaničkom zgradom i do protesta protiv nasilja predsjednika Wilsona prema neutralnim.

Evakuacija Baltischporta i Revala. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 20. oktobra. „Stockholm Dagbladet“ dobiva iz Petrograda vijest, da je ruska vlada odaslala u Baltischport i Reval brzojavno upustvo, kojim se vlasti pozivaju, da odmah ostanu ove gradove.

„Znaš, valja se, kad se tako za nekim pronese glas — zdravlja radi“.

Nadijše u gazde jedan komad slavsko sveće, te i to uradiše.

U tom odneku naiđe Sleva Sremac. Zastade ih baš u trenutku kad pevahu „Mnogaja ljeta“. Oni stado i prekrsti se.

— Bog neka je s' vama, progovori on posle male pauze.

Oni ga primetiše.

— Ovamo, ovamo, pravite meso... dobacuje jedan iz društva i razmiču stolicu.

On sede baš do pokojnika, naže se i poljubi ga.

— Evo ovo je moj prilog za ovu daču živom čovjeku. I izvadi iz džepa jedno breme hartija...

— Priča? upita Mika.

— Posmrtni govor, leli, moj dragi. Do sad sam ga pisao, a, kad si već živ, onda evo ti pa ga čitaj sam.

Docnije je Nušić celu stvar ispričavao Sretenoviću.

Boža Knežević.

Njegova večera.

Boža Knežević je bio jedan od najvećih mislilaca i filozofa na Slovenskom Jugu. Njegove „Mislji“, „Proporcija u Historiji“ i druga dela imaju trajne i klasične vrednosti. Jedna je velika šteta, što nije tog velikog filozofa na neki način sačuvana slika. Inače on kao osobe najviše se nikad slikao. Voleo je povučenu, mrzeo svakidašnjicu, a bio u svakuem originalan.

Sirovatov je, i kao siromah i umro. Ipak on je imao jedan uzani krug prijatelja,

koji su trebali da je brane — saveznici njeni — ogrešile se o nju. Ona to vidi, i to mora da je tišti i boli.

Pa zašto se još bori? Zašto ne vrati mač u korice?

Jer smatra, da bi to značilo napuštati megdan, a time bi porekla svoju prošlost, istoriju svoju.

Njoj je neumitni usud istorije dosudio, da se prevarena i napuštena bori do kraja i da iskusi sva Hristova stradanja...

Njemačka flota u Finskom zalivu.

Strah u Petrogradu od bombardovanja.

Opšta panika u Petrogradu.

Zauzeće ostrva Oesel.

Ozbiljno shvatanje u Petrogradu.

Evakuacija Baltischporta i Revala.

Boža Knežević.

Njegova večera.

Sirovatov je, i kao siromah i umro.

Ipak on je imao jedan uzani krug prijatelja,

koji su trebali da je brane — saveznici njeni — ogrešile se o nju.

Ona to vidi, i to mora da je tišti i boli.

Pa zašto se još bori? Zašto ne vrati mač u korice?

Jer smatra, da bi to značilo napuštati megdan, a time bi porekla svoju prošlost, istoriju svoju.

Njoj je neumitni usud istorije dosudio, da se prevarena i napuštena bori do kraja i da iskusi sva Hristova stradanja...

Njemačka flota u Finskom zalivu.

Strah u Petrogradu od bombardovanja.

Opšta panika u Petrogradu.

Zauzeće ostrva Oesel.

Ozbiljno shvatanje u Petrogradu.

Evakuacija Baltischporta i Revala.

Boža Knežević.

Njegova večera.

Sirovatov je, i kao siromah i umro.

Ipak on je imao jedan uzani krug prijatelja,

koji su trebali da je brane — saveznici njeni — ogrešile se o nju.

Ona to vidi, i to mora da je tišti i boli.

Pa zašto se još bori? Zašto ne vrati mač u korice?

Jer smatra, da bi to značilo napuštati megdan, a time bi porekla svoju prošlost, istoriju svoju.

Njoj je neumitni usud istorije dosudio, da se prevarena i napuštena bori do kraja i da iskusi sva Hristova stradanja...

Njemačka flota u Finskom zalivu.

Strah u Petrogradu od bombardovanja.

Opšta panika u Petrogradu.

Zauzeće ostrva Oesel.

Ozbiljno shvatanje u Petrogradu.

Evakuacija Baltischporta i Revala.

Boža Knežević.

Njegova večera.

Sirovatov je, i kao siromah i umro.

Ipak on je imao jedan uzani krug prijatelja,

koji su trebali da je brane — saveznici njeni — ogrešile se o nju.

Ona to vidi, i to mora da je tišti i boli.

Pa zašto se još bori? Zašto ne vrati mač u korice?

Jer smatra, da bi to značilo napuštati megdan, a time bi porekla svoju prošlost, istoriju svoju.

Njoj je neumitni usud istorije dosudio, da se prevarena i napuštena bori do kraja i da iskusi sva Hristova stradanja...

Njemačka flota u Finskom zalivu.

Strah u Petrogradu od bombardovanja.

Opšta panika u Petrogradu.

Zauzeće ostrva Oesel.

Ozbiljno shvatanje u Petrogradu.

Evakuacija Baltischporta i Revala.

Boža Knežević.

Njegova večera.

Sirovatov je, i kao siromah i umro.

Ipak on je imao jedan uzani krug prijatelja,

koji su trebali da je brane — saveznici njeni — ogrešile se o nju.

Ona to vidi, i to mora da je tišti i boli.

Pa zašto se još bori? Zašto ne vrati mač u korice?

Jer smatra, da bi to značilo napuštati megdan, a time bi porekla svoju prošlost, istoriju svoju.

Njoj je neumitni usud istorije dosudio, da se prevarena i napuštena bori do kraja i da iskusi sva Hristova stradanja...

Njemačka flota u Finskom zalivu.

Strah u Petrogradu od bombardovanja.

Opšta panika u Petrogradu.

Zauzeće ostrva Oesel.

Ozbiljno shvatanje u Petrogradu.

Evakuacija Baltischporta i Revala.

Boža Knežević.

Njegova večera.

Sirovatov je, i kao siromah i umro.

Ipak on je imao jedan uzani krug prijatelja,

koji su trebali da je brane — saveznici njeni — ogrešile se o nju.

Ona to vidi, i to mora da je tišti i boli.

Pa zašto se još bori? Zašto ne vrati mač u korice?

Jer smatra, da bi to značilo napuštati megdan, a time bi porekla svoju prošlost, istoriju svoju.

Njoj je neumitni usud istorije dosudio, da se prevarena i napuštena bori do kraja i da iskusi sva Hristova stradanja...

Njemačka flota u Finskom zalivu.

Strah u Petrogradu od bombardovanja.

Opšta panika u Petrogradu.

Zauzeće ostrva Oesel.

Ozbiljno shvatanje u Petrogradu.

Evakuacija Baltischporta i Revala.

Boža Knežević.

Njegova večera.

Sirovatov je, i kao siromah i umro.

Ipak on je imao jedan uzani krug prijatelja,

koji su trebali da je brane — saveznici njeni — ogrešile se o nju.

Ona to vidi, i to mora da je tišti i boli.

Pa zašto se još bori? Zašto ne vrati mač u korice?

Jer smatra, da bi to značilo napuštati megdan, a time bi porekla svoju prošlost, istoriju svoju.

Njoj je neumitni usud istorije dosudio, da se prevarena i napuštena bori do kraja i da iskusi sva Hristova stradanja...

Njemačka flota u Finskom zalivu.

Strah u Petrogradu od bombardovanja.

Opšta panika u Petrogradu.

Zauzeće ostrva Oesel.

Ozbiljno shvatanje u Petrogradu.

Evakuacija Baltischporta i Revala.

Boža Knežević.

Njegova večera.

Sirovatov je, i kao siromah i umro.

Ipak on je imao jedan uzani krug prijatelja,

koji su trebali da je brane — saveznici njeni — ogrešile se o nju.

Ona to vidi, i to mora da je tišti i boli.

Pa zašto se još bori? Zašto ne vrati mač u korice?

Jer smatra, da bi to značilo napuštati megdan, a time bi porekla svoju prošlost, istoriju svoju.

Njoj je neumitni usud istorije dosudio, da se prevarena i napuštena bori do kraja i da iskusi sva Hristova stradanja...

Njemačka flota u Finskom zalivu.

Strah u Petrogradu od bombardovanja.

Opšta panika u Petrogradu.

Zauzeće ostrva Oesel.

Ozbiljno shvatanje u Petrogradu.

Evakuacija Baltischporta i Revala.

Boža Knežević.

Njegova večera.

Sirovatov je, i kao siromah i umro.

Ipak on je imao jedan uzani krug prijatelja,

koji su trebali da je brane — saveznici njeni — ogrešile se o nju.

Ona to vidi, i to mora da je tišti i boli.

Pa zašto se još bori? Zašto ne vrati mač u korice?

Jer smatra, da bi to značilo napuštati megdan, a time bi porekla svoju prošlost, istoriju svoju.

Njoj je neumitni usud istorije dosudio, da se prevarena i napuštena bori do kraja i da iskusi sva Hristova stradanja...

Njemačka flota u Finskom zalivu.

Strah u Petrogradu od bombardovanja.

Opšta panika u Petrogradu.

Zauzeće ostrva Oesel.

Ozbiljno shvatanje u Petrogradu.

Evakuacija Baltischporta i Revala.

Boža Knežević.

Njegova večera.

Sirovatov je, i kao siromah i umro.

Ipak on je imao jedan uzani krug prijatelja,

koji su trebali da je brane — saveznici njeni — ogrešile se o nju.

Ona to vidi, i to mora da je tišti i boli.

Pa zašto se još bori? Zašto ne vrati mač u korice?

Jer smatra, da bi to značilo napuštati megdan, a time bi porekla svoju prošlost, istoriju svoju.

Njoj je neumitni usud istorije dosudio, da se prevarena i napuštena bori do kraja i da iskusi sva Hristova stradanja...

Njemačka flota u Finskom zalivu.

Strah u Petrogradu od bombardovanja.

Opšta panika u Petrogradu.

Zauzeće ostrva Oesel.

Ozbiljno shvatanje u Petrogradu.

Evakuacija Baltischporta i Revala.

Boža Knežević.

Njegova večera.

Sirovatov je, i kao siromah i umro.

Ipak on je imao jedan uzani krug prijatelja,

koji su trebali da je brane — saveznici njeni — ogrešile se o nju.

Ona to vidi, i to mora da je tišti i boli.

Pa zašto se još bori? Zašto ne vrati mač u korice?

Jer smatra, da bi to značilo napuštati megdan, a time bi porekla svoju prošlost, istoriju svoju.

Njoj je neumitni usud istorije dosudio, da se prevarena i napuštena bori do kraja i da iskusi sva Hristova stradanja...

Njemačka flota u Finskom zalivu.

Strah u Petrogradu od bombardovanja.

Opšta panika u Petrogradu.

Zauzeće ostrva Oesel.

Ozbiljno shvatanje u Petrogradu.

Evakuacija Baltischporta i Revala.

Boža Knežević.

Njegova večera.

Sirovatov je, i kao siromah i umro.

Ipak on je imao jedan uzani krug prijatelja,

koji su trebali da je brane — saveznici njeni — ogrešile se o nju.

Ona to vidi, i to mora da je tišti i boli.

Pa zašto se još bori? Zašto ne vrati mač u korice?

Jer smatra, da bi to značilo napuštati megdan, a time bi porekla svoju prošlost, istoriju svoju.

Njoj je neumitni usud istorije dosudio, da se prevarena i napuštena bori do kraja i da iskusi sva Hristova stradanja...

Njemačka flota u Finskom zalivu.

Strah u Petrogradu od bombardovanja.

Opšta panika u Petrogradu.

Zauzeće ostrva Oesel.

Ozbiljno shvatanje u Petrogradu.

Evakuacija Baltischporta i Revala.

Boža Knežević.

Njegova večera.

Sirovatov je, i kao siromah i umro.

Ipak on je imao jedan uzani krug prijatelja,

koji su trebali da je brane — saveznici njeni — ogrešile se o nju.

Ona to vidi, i to mora da je tišti i boli.

Pa zašto se još bori? Zašto ne vrati mač u korice?

Jer smatra, da bi to značilo napuštati megdan, a time bi porekla svoju prošlost, istoriju svoju.

Njoj je neumitni usud istorije dosudio, da se prevarena i napuštena bori do kraja i da iskusi sva Hristova stradanja...

Njemačka flota u Finskom zalivu.

Strah u Petrogradu od bombardovanja.

Opšta panika u Petrogradu.

Zauzeće ostrva Oesel.

Ozbiljno shvatanje u Petrogradu.

Evakuacija Baltischporta i Revala.

Boža Knežević.

Njegova večera.

Sirovatov je, i kao siromah i umro.

Ipak on je imao jedan uzani krug prijatelja,

koji su trebali da je brane — saveznici njeni — ogrešile se o nju.

Ona to vidi, i to mora da je tišti i boli.

Pa zašto se još bori? Zašto ne vrati mač u korice?

Kretanje parobroda za voj-
ničke. Odlazak iz Zemuna i Beograda u
Oršovu svakoga ponedjeljka, srijede i subo-
te. Odlazak iz Beograda u 5 sati izjutra,
dolazak u Oršovu u 3 sata i 10 minuta
poslije podne. Iz Oršove u Zemun i Beo-
grad svake neđelje, utorka i četvrtka, odlazak
iz Oršove u 5 sati izjutra, dolazak u
Beograd u 8-30 sati u večer.

Botanička bašta. Otvorena utorkom,
četvrtkom, neđeljom i praznicima.
Posjet bolesnika u bolnicama: U
bolnici „Brčko“: od 2-4 sata poslije podne.
U bolnici „Brinn“: od 9-30-12 sati prije
podne i od 2-4 sata poslije podne. — U
c. i k. gradskoj bolnici: u utorku, čet-
vrtak i neđelju od 1-3 poslije podne.

Vojno parno toplo kupatilo
u Car Dušanovoj ulici. — 1. Ku-
patilo u kadama: a) Za vojne osobe
otvoreno radnim danima od 7 sati prije
podne do 5 sati poslije podne, a neđeljom
i praznicima od 7 sati prije podne do 12 1/2
sati u podne. — b) Za građanstvo radnim
danima od 9 sati prije podne do 5 sati
poslije podne, a neđeljom i praznicima od
9 sati prije podne do 12 1/2 sati u podne.
— 2. Parno kupatilo za časnike
i njima ravnih činovnika otvoreno
je utorkom, srijedom, petkom i subotom od
7 sati prije podne do 5 sati poslije podne,
a neđeljom i praznicima od 7 sati prije
podne do 12 1/2 sati u podne. — Za gra-
đan e muškog pola otvoreno je parno
kupatilo ponedjeljkom i četvrtkom (ako u
te dane ne pada kakav praznik) od 9 sati
prije podne do 5 sati poslije podne. — Čas-
nicima i njima ravnim činovnicima stoji
na volju da se služe parnim kupatilom i u
dane određene za građanstvo (ponedjelj-
kom i četvrtkom). Blagajna se zatvara rad-
nim danima u 12 1/2 sati, a neđeljom i pra-
znicima u 12 sati u podne.

Rimokatolička služba Božija.

Danas, u neđelju 21. oktobra vrši-
će se katolička služba Božija ovim
redom:

I. U dvoru: U 8 sati njemačka i
češka propovijed i sv. misa za vojnike.
Slobodan pristup ima i građanstvo.
II. U župnoj crkvi: U 8 sati
sv. misa za školsku djecu;
U 10 sati njemačka propovijed i
pjevana sv. misa;

U 6 sati poslije podne oktobarska
pobožnost, koja se radnim danom u
isto vrijeme drži.

U radne dane prva sv. misa poči-
nje u 6 1/2, a druga u 7 1/2 sati u jutro.

Dobrotvorni koncert Steffi Hegyesi u Beogradu.

Kao što smo već javili, prirediće u
neđelju 4. novembra u velikoj pozoriš-
noj dvorani „Kasine“ na Terazijama
gdjica Steffa Hegyesi dobrotvorni
koncert sa slijedećim programom:

1. Mozart: Arija Cherubina iz
opere „Figarova ženidba“;
2. Grieg: „U ladi“;
3. Max Reger: „Wiegenlied“;
4. Loewe: „Niemand hat's ge-
sehen“;
5. Milan pl. Reizer: „Uspav-
anka“;
6. Hugo Wolf: „Bescheidene
Liebe“;
7. Oskar Dienzl: „Lilomszál“;
8. Ivan pl. Zajc: „Lastavicam“.

Sve gore navedena programne
tačke pjeva gdjica Hegyesi uz pratnju
glasovira.

Uz pratnju orkestra izvodiće se još
slijedeće tačke:

9. Alabieff: „Slavuj“ (kolora-
turna arija);
10. Puccini: Arija iz opere „Ma-
dame Butterfly“ i znameniti kolora-
turni valcer „Poljubac“ od Ar-
ditti-a. Osim toga iznjeeće uz sudjelova-
nje cijele vojne glazbe kapelnik Piro
dvije nove kompozicije, koje nijesu još
svirane u Beogradu.

Pratnju na glasoviru preuzeo je
gosp. Milan pl. Reizer učitelj pjevan-
ja na hrvatskoj operi u Zagrebu.

Parastos † episkopu Nikanoru.

U utorku 23. ov. mj. održaće se u
ovdašnjoj Sabornoj Crkvi parastos bla-
ženopočivšem episkopu Nikanoru Ruži-
čiću, biv. episkopu niškom u miru.

Parastos će se održati u 10 sati
prije podne.

Istorijski kalendar.

Na današnji dan, 21. oktobra
1790. godine rodio se u Milly-u zna-
niti francuski pjesnik Alphonse de La-
martine. Svršivši isusovačku gimna-
ziju stupio je 1814. godine po padu Na-
poleonovom i povratku Bourbonaca u
tek osnovanu kraljevu gardu, koju je u
proljeće 1815. godine kada se Napoleon
za kratko vrijeme (100 dana) vratio na
vlast, odmah napustio. Po ponovnom po-
vratku Bourbonaca stupio je u diplomatsku
službu i služio je najviše po raznim
dvorovima u Italiji, koja je tada još bila
pocepana u mnoge države i državiće.
1823. godine izdaje njegova prva ugled-
nija zbirka pjesama pod naslovom „Nou-
velles meditations“, u kojoj se
nalaze čuvene pjesme „La mort de So-
crate“ („Sokratova smrt“) i „Demier
ehaut de Child Harold“ („Child Harol-
dova posljednja pjesma“) ova mu je po-
sljednja pjesma zaradila dvoboj sa jed-
nim talijanskim pukovnikom, koji je u
njoj našao uvrijeđe za Italiju. Propu-
bovavši Balkan i azijsku Tursku izdao je
„Voyages en Orient“ („Putovanja
po istoku“). Putopis je pisan čisto pjes-
nički i nema gotovo nikakve geografske
vrijednosti. Uskoro je zatim izašao njeg-
ov najljepši spjev „Jocelyn“. Pred
pad Louisa Philippea počeo se ak-
tivnije baviti politikom. Bio je po vlasti-
tom kazivanju „konservativan demokra-
ta“, t. j. bio je pristalica što veće slo-
bode, društvene i kulturne emancipacije,
ali zato odlučan pobornik monarhijskog
oblika vladavine. Svojim političkim ideja-
ma dao je najboljeg izraza u svom istorij-
skom djelu „Histoire des Girou-

dius“ (Istorija Zirondinaca), 1848. go-
dine bio je predsjednik privremene vlade
jedan od najuglednijih pokretača februa-
rske revolucije i nekoliko mjeseci najpo-
pularniji čovjek u Francuskoj (v. njego-
vo djelo „Trois mois au pouvoir“ —
„Tri mjeseca na vlasti“). Poslije Napo-
leonovog državnog udara 1851. godine
povukao se u privatni život. Pod sta-
rošću je počeo materijalno kubariti, pa
je počeo forsirano pisati da poveća svo-
je prihode. 1867. godine mu je dosudjena
državna renta. 1860-64. izdao je cje-
lokupna djela (drugo izdanje priredila
je oko 1900. godine čuvena pariska knji-
žara Hachette & Co.). Umro je 1. marta
1869. godine. — 21. oktobra 1805. go-
dine pobijedio je admiral Nelson udru-
ženu francusko-špansku flotu kod rta
Trafalgara. Nelson je poginuo u bit-
ci. O bitci smo govorili u svoje vri-
jeme pišući o Nelsonu. — 21. oktobra
1833. godine rođen je u Stockholmu zna-
meniti švedski hemičar Alfred Nobel,
pronalazač dinamita, poznat najširim
krugovima kao zaveštao po njemu na-
zване Nobelove nagrade. Svojim
industrijskim preduzećima (pronasio je
1862. godine važno eksplozivno sredstvo
nitroglicerina, a 1866. godine dina-
mit, za čiju je izradu u vremenu od
1867.-1873. godine osnovao po strije-
tu 15 raznih fabrika; zasnovao je moder-
nu tehniku rasprskavajućih sredstava)
stekao je imanje od preko 35 milijuna,
koje je svo zavjestao radi godišnjeg iz-
davanja po 5 tzv. Nobelovih nagrada po
150.000 skandinavske kruna, i to: 1.
za rad na polju fizike (1911. godine Ni-
kola Tesla), 2. na polju hemije, 3. na po-
lju medicine, 4. za književni rad ma na
kom jeziku i 5. za rad na polju težnja
za mirom, razoružanjem i izbornim su-
dom. Prve četiri nagrade dosudjuje šved-
ska akademija nauka, a petu norveška
narodna skupština („storting“). — 21.
oktobra 1881. godine umro je u Karls-
ruhe znameniti švajcarski pravnik
Johann Bluntschli. Rođen je 7.
marta 1808. godine u Zürichu. 1833.
godine postao je vanredni, a 1836. go-
dine redovni profesor žuriskog univerzi-
teta. Bio je u početku konzervativnijih
pogleda (njegovo djelo „Volk und
Souverän“ — „Narod i vladar“ 1831.
godine). Docijnje je prešao u Njemačku,
gdje je stupio u podanstvo i predavao na
raznim univerzitetima. Najznamenitija su
mu djela: „Allgemeines Staats-
recht“ („Opšte državno pravo“; 1852.
godine), „Lehre vom modernen Sta-
te“ („Nauka o modernoj državi“; 1875.
i 76. godine), „Politik und Wissen-
schaft“ („politika i nauka“), nastavak
prethodnog djela), „Geschichte der
Republik Zürich“ („Istorija, Züri-
ške republike (kantona)“), „Modernes
Kriegsrecht der zivilisierten Staaten“
 („Savremeno ratno pravo kulturnih dr-
žava“; 1866. godine) itd.

Loptačka utakmica.

Kao što smo već javili, održaće se
danas u topčiderskom Košutnjaku za-
nimljiva loptačka utakmica između
beogradskog loptačkog kluba i kombi-
novane vojničke momčadi, koja je po-
sljednji put ostala neodlučena. Čisti je
prihod namijenjen austrijskom i ugar-
skom Crvenom krstu.

**Traže se radi prijema novčaniti upu-
tnica.**

Radi prijema novčaniti uputnica,
potrebno je da se jave gospodinu Kostu
Glavinčiću, sa stanom u Kosinaj-
skoj ulici br. 31, svakoga dana od
11 do 12 sati prije podne:

1. Dragoljub Borkanović, ma-
šinist srpskog brodarskog društva;
2. Žena Franje Gjorgjevića,
poslovodje;
3. Katica supruga Stefanovi-
ća, krmara; i
4. Stanko Dimitrijević, kr-
mar srpskog brodarskog društva.

Prilikom prijema novca, potrebno
je imati uza se redarstvenu legitimaci-
ju.

U slučaju, da se ne nalaze u Beo-
gradu, potrebno je da pošalju svoje ta-
čne adrese, na koje bi im se novac mo-
gao poslati.

**Na dan svoga Krsnog imena — za beo-
gradsku sirotinju.**

Gospodin Svetislav Okanović,
drogerist poslao je sirotinjskom odjele-
nju opštine grada Beograda svotu od
200 kruna na dan svoje slave sv. Tome
kao svoj prilog za pomaganje beo-
gradske sirotinje.

Pao balon u Zemunu.

Juče prije podne pao je u Zemun
kod pristaništa dunavskog parobrod-
skog društva jedan balon, označen
brojem 8. Balon je sklonio Josip Win-
kelmann, stolar istoga društva.

Prodaja kupusa na Cvetnom trgu.

Juče je opština grada Beograda
prodavala na Cvetnom trgu građan-
stvu kupus za ličnu upotrebu. Prodato
je oko 7000 kilograma kupusa. Kupus
je vrlo dobre kakvoće i prodavat je po
1.20 kruna po kilogramu.

**Jučerašnji požari kod parnog ku-
patila i na Cvetnom Trgu.**

Juče su se u Beogradu dogodila
dva požara, od kojih je jedan bio vrlo
ozbiljan i mogao je imati vrlo kobnih
posljedica, da nije odmah počela ener-
gična akcija oko gašenja. Na žalost

nam uslijed pretrpanosti materijala
nije moguće da donesemo opširniji iz-
vještaj. Prvi je požar bio u stovarištu
uglja u Dušanovoj ulici do parnoga ku-
patila. Vatra je već bila uhvatila u ve-
liko maha, ali je savladana s jedne
strane gašenjem a s druge razgrtanjem
uglja. No tek što su požarnici htjeli da
se vrate u kasarnu, savladavši napo-
nim radom od nekoliko sati požar kod
kupačila, od komande viračarskoga
kvarta dodje izvještaj da je na Cvet-
nom Trgu u tamošnjim kasapnicama
izbio novi i ozbiljan požar. Požarnici
odmah krenuše na Cvetni Trg, a jed-
novremeno krenu i požarničke kasar-
ne još dva pomoćna požarna voza. Od
nekoliko beogradskih vojnih komandi
stigli su i pojedini vojnički odredi radi
pomaganja pri radovima oko gašenja
i radi održavanja reda, pomajući
policijske i žandarmerijske odrede,
koji su u tu svrhu u cijelosti
bili izašli na lice mjesta. Požar
je bio naročito ozbiljan zbog toga, što
su rečne kasapnice pretežno drvene
konstrukcije; uz to je duvao priličan vjetar,
a u prvi mah je još i vođa iz cijevi iz-
bijala odveć slabim naponom, no uprava
vodovoda odmah je u tom pogledu pre-
duzela potrebne mjere. Oštećeni su ka-
sapi gg. Gjorgje (Ginović) i Gjura Pol-
zović i piljarica Zora Nikolić, ali je za-
hvaljujući radu vojnika oko sklanjanja
robe šteta mnogo manja nego što bi ina-
če bila. Energičnim radom, koji je trajao
četiri sata, požarnici ugušise požar i ti-
me spasosje pijačnu zgradu (društva za
uljepšavanje Vračara), koju je požar pri-
jetio da zahvati. Na licu mjesta izašao je
ne samo okružni zapovjednik za grad
Beograd, već i sam gospodin vojni glavni
guverner, Njegova Preuzvišenost general-
pukovnik barun Rhemen, da se lično
informiše o toku radova oko gašenja.

Vijesti iz unutrašnjosti.

Ujela je guja otrovnica.

Iz Brezja javljaju: Ovih dana ujela
je ovdje 18-godišnju Ružu Stanojević gu-
ja otrovnica u desnu nogu. Djevojci je
od gujnog ujeđa noga natekla tako, da
su je morali odvesti kolima kući. Na
sreću nije ujeđ bio smrtonosan i djevoj-
ka će opet ubrzo ozdraviti.

Vuci.

Seljakinja Darinka Petrović sreća je
ovih dana u osećajčkom zaseoku tri
vuka. Darinka se osjećajno uplašila, no biće
da su se od nje uplašili i vuci jer su se,
uočivši je žena učinivši joj ništa,
razbjegli u šumu.

Uapšen zbog nedozvoljenog oružja.

Iz Osećine javljaju, da su oružnici
ovih dana uapšili seljaka Mihajla Spa-
sojevića iz Ostruže, jer se kod njega
našla jedna austro-ugarska vojnička pu-
ška. Spasojević je predan okružnom zapo-
vjedništvu.

**Strajkaški pokreti u Francuskoj
1916. godine.**

Prema službenim rezultatima, obje-
lodanjenih sa strane francuskoj mini-
starstva za javne radnje, privredne su
borbe u Francuskoj 1916. godine znat-
no poskočile. Dok je od početka rata
do konca 1914. godine u Francuskoj
bilo samo 18 štrajkova sa 1060 štraj-
kaša, a u godini 1915. 98 štrajkova sa
9361 štrajkašem, povišio se u 1916. go-
dini broj štrajkova u Francuskoj na 314
sa 41.409 štrajkaša. Pored toga se ne
smije smetnuti s uma, da su u taj broj
uračunani samo veći pokreti, dok se o
neizbrojivim manjim privrednim su-
kobama i kraćim štrajkovima ne vodi a
i ne može voditi računa.

U 1915. godini došlo je do žestokih
borbi u glavnom u tekstilnoj i hemijskoj
industriji te u tvornicama za zgotavlja-
nje odijela i gradjevinarskom obrtu. I
u 1916. godini zabilježila je tekstilna in-
dustrija najveći broj strajkaških pokre-
ta; na drugo mjesto dolazi metalna in-
dustrija, zatim transportna preduzeća i
industrija kože.

**Evo detaljnog prijevoda štrajkova
u Francuskoj u posljednjim godinama:**

Strajkova je bilo	Strajkaša	Preduzeća
1913. 1073*	220.448	8479
1914. 672	160.566	3654
1915. 98	9.361	304
1916. 314	41.409	938

Od 100 štrajkova svršilo je:

	1914.	1915.	1916.
sa uspjehom	19.2	23.6	23.2
sa djelimičnim uspjehom	32.3	31.6	36.6
sa porazom radništva	48.5	44.8	40.2

Rezultat borbi pokazuje u godina-
ma 1915. i 1916. stalno poboljšanje u
korist radnika. Dok je u 1914. godini
borb sa uspjehom ili djelimičnim us-
pjehom svršenih štrajkova iznosio
51.5%, poskočilo je taj broj u 1915. god.
na 55.2%, a u 1916. godini na 59.8%.

U glavnom je u 1916. godini u 77
od 100 štrajkova bio uzrok neispunjeni
radnički zahtjev za poboljšicom plate,
što se mora dovesti u vezu sa sve to
većim poskupljenjem životnih namirni-
ca u Francuskoj.

* U većini promjene tarife, dakle ne —
normalno tarifalno vrijeme, kao 1914. 1915. i
1916. godini.

U prva četiri mjeseca 1917. godine
javljeno je o 78 štrajkova sa 22.794
štrajkaša. Od tih je 56 izbilo isključivo
zbog neispunjenog zahtjeva za pobolj-
šicom plate.

**Posljednje brzojavne vijesti.
Izvještaj njemačkog vojnog vodstva.**

Kb. Berlin, 20. oktobra.

**Zapadno bojište:
Front prijestolonasljednika Rup-
prechta bavarskog:**

Kod nepovoljnih osmatračkih re-
slova bila je vatrena borba u Flandri-
ji neznatnija nego li što je bila posljeđ-
njih dana; od vremena na vrijeme bila je
ona jaka samo u pojedinim odsjecima iz-
među houthousterke šume i
Deule. Izvidjačke borbe, do kojih je
došlo na više mjesta, pa i u Artoisu
i sjeverno od St. Quentin-a, svršile su
s povoljnim rezultatom za nas.

**Front njemačkog prijestolona-
sljednika:**

Topnička bitka sjeveroistočno od
Soissons-a traje dalje. Obostrane top-
ničke mase, koje su ondje koncentrisane,
pobjižu se skrajnjom žestinom, koja pro-
lazno popušta samo u noći. Neprekidna
vatra u masama, koju ispaljuju strojevi
za bacanje mina, potpuno je razorila
prednju borbeni zonu. Suzbijeni su po-
jedini napadaji izvidjačkih četa; do ve-
ćih napadaja do sada nije došlo.

Istočno od Maase uzdigla se juče
poslije podne vatrena djelatnost. Više
nam je vlastitih preduzeća priveo zarobl-
jenika.

Istočno bojište:

Iskrcali smo naše čete i
na ostrvu Dagoe, gdje su već
pred nekoliko dana uhvatila maha pom-
orska odjelenja u svrhu zaštite mje-
sta, na kojem smo se namjeravali iskr-
cati. Operacije, koje smo ondje zapo-
čeli, teku po osnovi.

Od obale Istočnog mora do
Crnoga mora nema ništa značajni-
jega.

Mačedonsko bojište:

Na zapadnoj obali ohridskog
jezera suzbijene su napadajuće fran-
cuske snage. Kod Bitolja, u zavijut-
ku Crne Reke i na Dobropolju
oživjela je vatrena djelatnost.

Prvi zapovjednik glavnog stana
pl. Ludendorff.

Njemački večernji izvještaj.

Kb. Berlin, 20. oktobra.

Wolffov uređ javlja: U Flan-
driji izmjenično jaka vatrena borba.
Sjeveroistočno od Soissons-a od podne
opet žestoka topnička borba. Na ostrvu
Dagoe dobro napredujemo. U Mačedo-
niji su zapadno od ohridskog jezera osu-
jećeni francuski napadaji.

**Mirovni manifest holandsko-
skandinavskog odbora.**

Konkretni predlozi za mir.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 20. oktobra.

Mirovni manifest holandsko-skan-
dinavskog odbora formulira konkretni
predlog kao osnovu pregovora za
mir. Mirovni manifest razlaže, da si-
stem prava mora da zamijeni sistem
sile. Moguć je sam mir na temelju obo-
stranog sporazuma i to na osnovi sta-
tus quo ante, dakle mir bez aneksija i
odšteta. Imadu se isprazniti sva zapo-
sjednuta područja i kolonije. Naročiti
uslovi glase: Ponovo uspostavljanje
Belgije; kulturna samostalnost za Flan-
driju i Valoniju; riješenje elsas-lotrin-
škog pitanja narodnim glasanjem; po-
novno uspostavljanje i samostalnost Sr-
bije, koja ima da se sjedini sa Crnom
Gorom i koja sa Bugarskom i Grčkom
treba da ima slobodan pristup na mo-
re; ujedinjenje svih bugarskih eleme-
nata s užom domovinom; uspostavlja-
nje slobodne, nezavisne Poljske; teri-
torijalna nezavisnost ruskih narodnosti
u okviru federativne republike uz za-
štitu narodnosnih manjina; nezavisnost
Finske, koja ima biti sjedinjena sa rus-
kom republikom; teritorijalno ponovo
uspostavljanje turske Armenije; me-
đunarodno riješenje jevrejskog pita-
nja. Manifest je upravljen na socialiste
svih zemalja. Savez narodā ima se
stvoriti na osnovi sveopšteg razoružanja,
ukidanja privrednih ratova i parla-
mentarnog nadzora nad spoljnom poli-
tikom.

**Nema prekida diplomatskih odnosa
između Njemačke i Argentine.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Rotterdam, 20. oktobra.

„Morningpost“ javlja iz Bue-
nos Airesa 15. o. mj.: Argentinsko
ministarstvo odbilo je prijedlog se-
nata, koji je išao za prelomom diplo-
matskih odnosa sa Njemačkom.

Evakuacija Petrograda.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Haag, 20. oktobra.

Reuterov uređ javlja iz Pe-
trograda: Imajući u vidu nov po-
ložaj vlada je preduzela mjere za
što skoriju evakuaciju Petro-
grada.

**Rezultat sedmog njemačkog ratnog
zajma.**

Kb. Berlin, 20. oktobra.

Rezultat sedmog ratnog zajma iz-
nosi prema do sada predležćim vi-
jestima bez za razmjenu prijavljenih
opštih ratnih zajmova 12.432 milijuna
maraka. Manji djelimični upisi kao i dio
upisa na bojnopolju, za koji ističe
rok tek 2. novembra, nijesu još pozna-
ti tako, da će konačni rezultat prema-
šiti svotu od dvanaest i po milijardi.
Ovaj u svjetskoj istoriji do sada neču-
veni privredni i finansijski dokaz sna-
ge najbolji su odgovor njemačkoga na-
roda na Wilsonovu notu kao i na bajke
neprijatelja Njemačke, da je mogu-
će Njemačku privredno svladati.

**Danas 21. oktobra održaće se
U KOŠUTNJAKU**

Posljednja (revans) utakmica

između

Beogradskog loptačkog kluba

i

Kombinovanog tima vojnih igrača

Cijene mjesta:

Sjedišta: I. mjesto k. 3. — II. mjesto
k. 2. — stajanje k. 1. —

Čist prihod namijenjen je austr. i
ugar. Crvenom Krstu.

Dobrovoljni prilozu primaju se sa
blagodarnošću.

Početak u 3 sata poslije podne.

Zimsko pozorište

(Prije Boulevard)

Ulaz sa strane Zmajeve ulice.

CIJENE OGLASIMA:

Osmilina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staja . . . : 10 helera
Priposlano: Peitna jednog milimetar. retka (70 mm široko) staja . . . : 40 helera
Bilješke: Peitna jednog štamparskog retka (70 mm široko) staja . . . : Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmilina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staja . . . : 10 helera
Priposlano: Peitna jednog milimetar. retka (70 mm široko) staja . . . : 40 helera
Bilješke: Peitna jednog štamparskog retka (70 mm široko) staja . . . : Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

ZUBNI-ATELJE
J. SIDVERCA
DIPLOMIрани DENTIST
Beograd, Kralj Milana ul. 57.

ZUBNI LJEKAR
KRISTINA ORLUŠIĆ
stanuje Terazije br. 9.
I. sprat.

Kupovine i prodaje.
Traži se
jedan planino, koji ima na proda-
nju ili pod kiriju neka se javi
Hoteliću Parkhotela. 33435-2

Poštanke marka
Iz Bosne, Srbije, Austrije, vojne
pošte, ratne i orijent-marke,
kupujem u svakojakoj količini
za najvišu cijenu. Ponude
ili pošiljke na A. Weisz, Brief-
markenhandlung, Wien I
Adlergasse 8. 940

Kupio bih
dobar očuvan pianino ili klavir
(flügel). Ponude u admini-
straciji pod „Planino 590“.
33446-2

Na prodaju
dobar, očuvana bijela dječija
koljevka. Može se vidjeti u
Bilojskoj ulici 41 desno.
33457-2

Na prodaju
odmah jedna tegza kafanska
ili dućanska sa stelažom. Upi-
tati kod K. Vujić, Kralja Mi-
lanova 57. 33454-2

Kupujem
1-2 pirotka čitina. Ponude
administraciji ovog lista pod
„Pirotski čitini 593“. 33464-g

UPOTREBLJENO
englesko sedlo za jahanje, (kom-
plet) traži se za kupnju. Ponude
Bračić Pinkaž Steln Kra-
lja Milana ulica 51. 968-2

Namještenja.
Dečko
za radnju, traži se, da vrši
svojne poslove. Plata 30 kruna.
Javiti se K. u K. Tabak
Trafić, Terazije 35. 33431-3

Djevojka
ili žena traži se za stalno, da
vrši kućni posao i pomaže go-
spodini u radnji. Plata 30 kruna,
stan i hrana. Javiti se
K. u K. Tabak Trafić, Terazije 35.
33430-3

Tražim mjesto
u boljoj radnji za prodavačicu
gdje bi mogla imati uz malu
platu, stan i hranu, za djevoj-
kiću od 15 godina, ista je od
bolje familije, vrlo čestita bi-
stra i okretna, govori srpski i
njemački. Za adresu obratiti
se uredništvu ovoga lista pod
„Čestita 591“. 33451-3

Stanovi.
Traži se:
lijep stan sa 4 sobe, predso-
bjem i ostalom udobnostima u
sredini varoši, potreban je od-
mah. Obratiti se uredništvu
ovoga lista. Pod znakom „Li-
jep 585“. 33418-4

Bedna lijepo namještena
spavaća soba, za dvije osobe,
i kabinet sa pianinom, izdaje
se. Ponude administraciji ovog
lista, pod „Schönes 589“.
33411-1

Pod kiriju
izdajem jedan zaseban stan
sa 6 odjeljenja u Studeničkoj
ulici 44. Mišo Ž. Jovanović
advokat. Kosmajka ulica 10.
33440-4

Traži se
od novembra elegantno nam-
ještena soba u centru varoši.
Ponude u administraciji ovog
lista pod „Fretwilliger 592“.
33461-4

Jedna od novih kuća
sa četiri sobe, predsobjem
kuhinjom, smocnikom, sobom
za mladije, odjeljenjem za pra-
nje rublja, potpuno zasebna.
Izdaje se pod kiriju u Biloj-
skoj ulici. Obratiti se Ratarska
ulica 24. 33459-4

Traži se elegantan stan
od 4 sobe za ovdasnje-
ga lekara, u centru varoši.
Ponude na adresu Jevremova
ulica 40. 33458-4

U Brankovoj ulici br. 28,
izdaju se odmah više manjih
stanova od jedne i dvije sobe
i izdano zgradi. 33287-

Izdaje se.
Elegantan stan, 2 sobe, pred-
sobjem i ostalo. Uпитati od 10
do 12 prije podne i od 2-4
poslije podne Teodosijeva ul.
broj 3. 33374-4

Razno.
Starl Cevabdžija
Josif J. Koen
svakog dana peče čevabčice
za meze mojsijevcima i ostalim
priateljima, koje molit da
gđ posjete u kafani kop „Ra-
jica“ na Velikom Trgu br. 4.
33425-5

KORESPONDENCIJA.
Jovanu Premoviću, Gene-
va. Blagodarim vam na izvje-
štaju, o smrti mog muža
Spire Radivojevića, upravnika
poreznog odeljenja i moje dje-
ce Vukašina i Aleksandra, i
ako me je do dna duše potre-
slo. Blagodarim vam na pre-
dloženoj pomoći. Molim nastoje-
te da uredno primam. Istovre-
meno vas molim učinite, da
mi se pošalje moja učiteljska
penzija, koju nisam nikako
primila. Penziju primam iz
blagajne ministarstva Inostrani-
kih dela, a godišnje iznosi
480 din., nisam primila od 1.
januara 1916. god. do danas.
Poštuje vas i blagodaril Jelena
Radivojevićka, učiteljica u pen-
ziji Sveštenička ulica br. 13,
Beograd. 33428-8

Jovanu Premoviću, Gene-
va. Moj muž Cedomir Mitro-
vić telefonista iz 7. pučka, 1.
poziva umro je kao zaroblje-
nik u Boldogaszanyu u Ungar-
skoj. Stoga vas molim da po-
radite da dobijem invalidu ili
pomoć za mene i dvoje malo-
letne djece. S poštovanjem
Marija udova Cedomira Mitro-
vića iz Resnika, okr. beogradskog.
33421-8

Jovanu Premoviću, Gene-
va (Suisse). Moj muž Dimitri-
je Radović obveznik 3. po-
ziva umro je kao vojnik u
Boldogaszanyu u Ungarskoj,
marca mjeseca 1915. godine.
Ja sam ostala sa četvoro ne-
opskrbljene djece bez sredsta-
va za život, stoga vas molim
poradite da dobijem invalidu
ili pomoć. S poštovanjem
Jilka udova Dimitrija Radovića
iz Resnika okr. beogradskog.
33422-8

Jovanu Premoviću, Gene-
va da dostavi Mili Mijuskoviću
ovo: Molim da me izvje-
stite, da li je živ i zdrav Ra-
doš Matejić rodom iz Senjskog
Rudnika, koga traži nje-
gov otac Stima, mati Dobrija,
brat Milosav, sestra Radmila
žena Zorka i sin Ratišlav, koji
su svi živi i zdravi. Molim
da me izvjestite kartom, a ja
ću njegovu porodicu. Unapred
vam blagodaril Milosav Stefa-
nović, pinter iz Jagodine, Ču-
prijska ulica 13. A-2755-8

Jovanu Premoviću, Gene-
va (Suisse). Moj otac Milosav
Mitrović vojnik 3. čete, 2. ba-
taljona, 7. pučka, 2. poziva po-
ginuo je na Konaticama 1914.
godine, a moj brat Radomir
Mitrović poginuo je kao re-
gрут na „ukarici“ 27. septem-
bra 1915. god. — Ja sam osta-
la sa bratom Rajkom malolet-
nim bez sredstava za život.
Molim vas poradite, da mi se
dosudi invalida ili poslije po-
moć. S poštovanjem Anka
kći pok. Milosava Mitrovića
iz Resnika, okr. beogradski.
33423-8

Jovanu Premoviću, Gene-
va. Molim vas dostavite Miči
S. Vasiću stud. više trg. škole
u Francuskoj, na čemu vam
unapred blagodarim. Dragi
naš Braco! Svega se tako dugo
ne javljaš. Zašto jedno pismo
sa tvojim fotografijama, preko
gospođe Boškovićke primismo
koje nas srećnim učini. Ona
ništa više ne dobismo. Mi
mnogo biramo za tobom. Ja-
vi nam o tebi kako si sa zdra-
vljem i opšte o svemir, jer
nas tvoje čitanje baca u oča-
janje. Za nas ne brini, misimo
dobro. Po povratku iz Vrnja-
čke Banje nalazimo se u Va-
ljevu. Piši češće. Toplo te po-
zdravljaju i mnogo ljube tvoje
sestre Milka i Lela Vasić, Du-
šanova ul. 24. Beograd.
33439-8

Jovanu Premoviću, Gene-
va. Molim vas raspitajte, gdje
se nalazi moj brat Milorad
Radivojević i rečite mu da
nam se javi. Blagodarna Zorka
Milosavljević iz Parcana,
srez kosmajski, okrug beo-
gradski. 33444-8

Jovanu Premoviću, Gene-
va (Suisse). Moj muž Ra-
dovan Stojanović, obveznik 3.
čete, 1. bataljona 7. pučka, 2.
poziva, umro je kao zaroblje-
nik u Boldogaszanyu u Ugar-
skoj 14. januara 1915. god.
Molbu za invalidu podnijela
sam odmah poslije toga i rje-
šenje je donelo, ali mi nije
predato. Od djece imam jed-
nog sina Spasoja od 16 godi-
na. Molim vas pokorno, ura-
dite šta treba da dobijem in-
validu, jer mi je neophodno
potrebno za život. S poštova-
njem Ivanka udova Radovana
Stojanovića, bir. iz Resnika —
Resnik. 33420-8

Jovanu Premoviću Gene-
va, Molim izvjestite me, da li
je živ moj muž Svetozar Pa-
vlović iz Darosave, Pita nje-
gova žena Natalija iz Darosa-
ve, okrug beogradski.
33434-8

Jovanu Premoviću, Gene-
va. Molim da izvjestite
moga muža Dragoljuba P. Ga-
šića, da sam bila mnogo bo-
lesna od tifusa sa delirijama i
ležala u duševnoj bolnici. Šest
dana kako sam kod kuće, je-
dini posetioci koji bili su
gdja Ručević, ujna Milka, Mi-
ruška, Antonjevićka sa se-
strom i Janika. Više niko. Lju-
bi te i voli uvek tvoja Ljubi-
ca Gašić, Pozorišna ulica 18
Beograd. 33450-8

Svaki može sam zakrpati.
Sa mojom patentiranom
ručnom šivaljkom

može se tako šiti, kao sa
kakvom šivaćom maš-
inom: koža, cipele, kama-
vi, uzdice, kofči, kožiti
čimlovi, čebeta, vreće,
šatori i t. d. Ophodjenje
pri krpjenju vrlo lako.
Neophodna potreba za
svakoga radnika, seljaka
i vojnika. Besplatno pri-
znanja stiču sa svih
strana.
Za upotrebljivost jamčim.
Cijena kompletne šivalj-
ke sa iglama, koncima i
uputstvima 4-10 kruna
pouzrećem, a unapred
kad se plati 4-10 kruna.
Na ratiste se šalje samo kad se
novac unapred pošlje.
Pošiljke se šalju besplatno. Posre-
dnicima daje se rabat.
Poručite kod
Josef Bennek
Troppau (Schlesien)
Herrengasse 41.
962

C. i kr. okružno zapovjedništvo za grad Beograd.
Ad E. Nr. 18126/17.

Oglas dražbe.

Na temelju §. 35. pravila „Beogradske založne
banke“ određuje se javna dražba predmeta kod
iste banke založenih, koji su podložni kvaru za
19. novembra 1917., 9 sati prije podne i slje-
deće dane.
Dražbovati će se odjela, koja su kod navedene
banke pod sljedećim brojevima založena:

Table with 10 columns of numbers representing auction lots.

te će se najboljem nudiocu uz gotov novac odmah
predati.
Dražba će se održavati u bančnim prostori-
jama, Dobričina ul. br. 8.
C. i kr. okružno zapovjedništvo za grad
Beograd. 964
Gradjanski sud c. i kr. okružnog zapovjedništva u Užicu.
E. Br. 193/1016/19.

Objava.

Po predmetu zaostavštine Koste Kojadinovića, koji je
umro 17. oktobra 1915. u Užicu pozivaju se dva ona lica, koja
od zaostave mase umrloga kao poverioci potraživanja imaju;
— da se ista najdignije do 1. februara 1918. kod ovog suda pi-
smeno ili usmeno prijave, inače će zaostavština po izmirenju
poznatih poverioca predata biti i potom će oni osnov njihova
podmirjenja izgubiti, izuzimajući da je njihovo potraživanje za-
logom osigurano.
Užice, 4. oktobra 1917.
Gradjanski Sud C. i K. Okružnog Zapo-
vjedništva u Užicu kao masalni sud. 965
Dr. Emil Gangel s. r.
Sudija

Mih. II. Ristić Čačak.
Jovanu Premoviću, Gene-
va. Dolje potpisani mole vas
za izvještaj o svojim: Miloško
Davidović iz Garašića, srez
dragačevski, za brata Radojka
Davidovića. Milijana Glišića
iz Brđana, srez ljubički, za
djevera Božu Glišića. Petronije
Matović, iz Puhova, srez dra-
gačevski, za snu Zivotu Ma-
tovića. R. 886

Stevi Kćimoviću, Geneva,
Dole imenovani mole, da im
se pošlje invalidska pomoć,
jer su u osudici.
Milodrag i Darinka deca
pok. Jovana Ljujića iz Turica,
srez dragačevski. Akta se na-
laze na rešenju kod 10. puk.
okružne komande. Novac po-
slati preko starooca Milivoja
Nešovanovića iz Puhova.

Peladija Vasiljević, iz Ridja-
ga, srez travski, okr. Čačan-
ski sa četvoro dece. Muž joj
je obveznik IX. puk. 1. poziv,
a ona je bez sredstava za ži-
vot. Molit za materijalnu pomoć.
Stamenka udova Aleksandra
Radovića iz Ljubica, sa 1 de-
tetom. Rješenje izvršno nalazi
se na odobrenju kredita.
Stanojka udova Radoja Kuz-
manovića iz Donje Gorjčev-
ce, srez ljubički, sa sedmero
djece. Rješenje Cuprijskog su-
da od 1915.

Vidosava, udova Radojice
Milosavljevića iz Smederaži,
srez takovski, okrug rudnički.
Rješenje Jagodinskog suda.
Ružica udova Grujice Stoj-
anovića iz Bečnja, srez ljubi-
čki, sa dvoje djece. Rješenje
se nalazi kod Preljinskog po-
reskog odeljenja.
Rajka, udova Matije Radivo-
sevića iz Katrge srez ljubički
ja dvoje djece. Rješenje se
nalazi kod ljubičkog poreskog
odeljenja.

Spasenija, udova Milisava
Bogosavljevića iz Mrčevuvara,
srez ljubički sa dvoje djece.
Rješenje ostalo kod ljubičkog
poreskog odeljenja.
Stevanija, udova Mijaila Mi-
jaiilovića iz Katrge, srez ljubi-
čki sa četvoro djece. Rješenje
se nalazi na odobrenju kre-
dita.
Milunka i Milica Obreno-
vić, Viđi Beograd. Novine br.
27. R. 885

Jovanu Premoviću, Gene-
va. Molim za izvještaj preko
Beogradskih Novina ili na
adresu Teodora Dimitrijevića
Kragujevac, Glavna ulica 42, o
mome bratu Simi Markoviću,
koji mi se do danas nije ni-
lako javio. Unapred blagodaril
Vasilija Stefanović, Kragujevac.
33437-8

Jovanu Premoviću, Gene-
va. Molim da me izvjestite
za moga muža Milorada Kavica,
šta je s njime i da mi pošal-
je kakvu pomoć, jer još ništa
nijesam dobila. Ružica Kavić,
Beograd, Radenička ulica 10.
33449-8

BAZARE
najnoviji jeseni
Elite K 6—
Wiener Modeschau K 4-50
Mode für Alle K 4—
Wiener Modezei-
cher velik (samo za
kostime) K 14—
Wiener Modekuns K 7-50
Wiener Modelle K 3—
Grosse Mode K 4—
Elegante Frau K 5—
mogu se dobiti u
„Knjižari Napredak“
Beograd.
Knjaz Mihajlova 9.
Iz unutrašnjosti novac unap-
red uplaticom slati 1080
poštarine dodati.

Akcionarski kapital:
K. 130,000.000.—
EKSPOSITURA
Rezerva:
K. 62,000.000.—
ENGLESKO-AUSTRIJSKE BANKE U BEOGRADU
posreduje pri odašiljanju novčanih pošiljaka — i telegrafskim putem — zarobljenicima
i interniranima preko zasebnog odjeljenja brzo, pažljivo i uz umjerenu nagradu.
939

Lijep i čist ten lica postignete samo u našem
Salonu za njegu lica i kože
masažom lica, koju izvršujemo prokušanom meto-
dom najnovijim aparatima pomoću električne svje-
tlosti, pare i elektrike.
Masaža lica — njega noktiju — njega ruku — njega
grudi — njega kose — depilacija.
SALON ZA NJEGU LICA I KOŽE
33293 Kralja Milana ulica 54. (I. sprat).

Novo!
HOTEL CARIGRAD
Novo!
preko puta željezničke stanice
podpuno je renoviran, i snabdjeven sa naj-
modernijom kuhinjom.
Izdaje hranu kako u hotelu tako i izvan
hotela. Prima na hranu uz mjesečnu od-
štetu po najumerenijoj cijeni.
Toči najbolja domaća i stara vina.
Tko želi dobro jesti i piti neka dodje samo
kod Carigrada. 33460
Posluga brza i tačna.

Firmopisac
Frank
Najbrže
Izvršenje
pismenih poručbina
Skice po
želji na
uvid
Brod a/s.
713

Sa bolom u duši javljamo,
da je naš mili i neprezaljeni
suprug, odnosno otac i brat
Heinrich Schwarz
trgovac ovdasnji,
preminuo 19. ov. mj. poslije
teške bolesti ostavivši nas, da
ga vječito žalimo.
Pogreb će biti 21. ov. mj.
u 10 sati prije podne iz kapele
beogradskog groblja, esk. jevr.
odjeljenje.
Beograd, oktobra 1917.
Ožalošćeni: supruga Beria; djeca: Grete, Anna i Lud-
wig i ostala rodbina. 33453

Leipziško d. d. za preradbu
kupuje
sirove kože crvenih lisica
hermaline, dabrove, jazavčeve, tvora i
raznih mačaka i t. d.
Dopise, brojave, pošiljke na ogled, (koje
će se ako ne konveniraju, franko natrag
poslati), valja upraviti na adresu:
„Leipzigermann“ J. FIEHL & Co.
Wien, VI., Mariahilferstrasse 29.
Adrese za brzojav: „Leipzigermann
Wien“.

Ekspozitura
K. 130,000.000.—
EKSPOSITURA
Rezerva:
K. 62,000.000.—
ENGLESKO-AUSTRIJSKE BANKE U BEOGRADU
posreduje pri odašiljanju novčanih pošiljaka — i telegrafskim putem — zarobljenicima
i interniranima preko zasebnog odjeljenja brzo, pažljivo i uz umjerenu nagradu.
939

Lijep i čist ten lica postignete samo u našem
Salonu za njegu lica i kože
masažom lica, koju izvršujemo prokušanom meto-
dom najnovijim aparatima pomoću električne svje-
tlosti, pare i elektrike.
Masaža lica — njega noktiju — njega ruku — njega
grudi — njega kose — depilacija.
SALON ZA NJEGU LICA I KOŽE
33293 Kralja Milana ulica 54. (I. sprat).

Novo!
HOTEL CARIGRAD
Novo!
preko puta željezničke stanice
podpuno je renoviran, i snabdjeven sa naj-
modernijom kuhinjom.
Izdaje hranu kako u hotelu tako i izvan
hotela. Prima na hranu uz mjesečnu od-
štetu po najumerenijoj cijeni.
Toči najbolja domaća i stara vina.
Tko želi dobro jesti i piti neka dodje samo
kod Carigrada. 33460
Posluga brza i tačna.

Kosta S. Nikolić, bivši pivar sa si-
novima i kćerima, izvještava srodnike,
prijatelje i poznanike, da će svoj do-
broj supruzi i miloj majci
Sofiji (Soji)
davati četrdeseto-dnevni parastos u uto-
rak 23. oktobra u 10 sati prije podne
u staroj smederevskoj crkvi.
Smederevo 1917. god.
33397

Naša mila i nikad nezaboravljena
Roksandra (Roie)
ispusti svoju plemenitu dušu poslije
dugoga i teškoga bolovanja u svojoj
19. godini. Pogreb će biti danas u 2
sata u Vaznesenskoj Crkvi.
Beograd, 20. oktobra 1917. god.
Vojvode Milena ulica 38.
Ožalošćeni:
mati Ljubica Andrijašević; sestra Zorka
M. Petrović, braća: Dragiša, Dušan
i Nikola; zet Mih. Petrović sveštenik;
brat Ljubomir; sestrići: Ljubomir, Leka,
Miloš i ostala mnogobrojna familija.
33464